
Fehler Partikelfilter?
Beitrag von „mark1“ vom 3. Februar 2017 um 17:21

Sehen kann man bei mir die Regeneration nicht, aber man kann sie auslesen. Im
Motorsteuergerät MWB 67, 68 und etwas über 100 (ich glaube 103) stehen die zugehörigen
Werte. Ich lasse das VCDS gelegentlich während der Fahrt mitlaufen und zeichne die Werte
kontinuierlich auf (gelegentlich auf`s Display schauen tut es auch..). Bei normaler Fahrt steigt
der Beladungskoeffizient kontinuierlich an (ca. 0.5% pro 20 km Fahrtstrecke).

Sobald im MWB 68

14:07:21 Block 068: Partikelfilter Bank 1 (Abgaswerte II)
29.6 % Beladungs- koeffizient B1
207.0 Partikelfilter B1 Aschemasse
0.0 % Partikelfilter B1 Aschelernwert
2.964 V Spannung

der Beladungskoeffizient runter geht, ist er am regenerieren. In dem MWB >100 stehen die
Anzahl km seit der letzten Regeneration, die springen dann auf 0. Kannst Du ja vor den
Fahrtests mal auslesen...

Bei Temperaturen >500 Grad im DPF verbrennt der Russ von selbst zu Asche,- deshalb kann
man bei längeren Vollgasfahrten auch den Rückgang des Beladungskoeffizienten beobachten.
Das geht dann natürlich etwas langsamer als bei einer erzwungenen Regeneration. Das ganze
ist in der SSP 330 anschaulich erklärt.

Gruss
Mark

1https://www.touareg-freunde.de/forum/thread/22524-fehler-partikelfilter/?postID=288325#post288325

https://www.touareg-freunde.de/forum/thread/22524-fehler-partikelfilter/?postID=288325#post288325

